



新冠疫苗接种人员将持证上岗

商河400余人接受培训,所有参会人员进行了现场考试

本报讯 3月22日下午,商河县新冠疫苗接种工作岗前培训在县中医院举行。全县各医疗卫生单位现持有预防接种上岗证人员、欲从事新冠疫苗接种工作人员、县级新冠病毒疫苗接种工作技术指导人员共400余人参加培训。县卫生健康局党组成员、副局长黄玮主持会议并讲话。

本次培训是今年以来针对新冠疫苗接种工作的第三次培训,也是人员覆盖最广、培训内容最为系统的一次专业技术培训,旨在全面做好即将开展的针对全县18—59岁常住人口新冠疫苗接种工作,满足群众接种需求,建立人群免疫屏障,确保人民群众生命健康。会议强调,接种新冠疫苗是防控新冠肺炎疫情的最有效手段,为扎实稳妥做好新冠病毒疫苗接种工作,降低人群感染和发病风险,希望通过培训提高接种人员的业务技能,更好地开展全县新冠病毒疫苗接种工作。

会上,专家重点就大规模人群



商河县开展新冠疫苗接种工作岗前培训

新冠疫苗接种的背景现状、疫苗知识、接种禁忌、技术规范要点、全环节管理、异常反应监测、处置报告、冷链运转等进行了培训,并就免疫规划相关法律法规和政策文件进行了解读。培训结束后,对所有参会人员进行了现场考试,考试合格者颁发《预防接种人员上岗证》和《新冠

疫苗接种人员上岗证》。

通过此次培训,进一步增强了我县预防接种队伍的业务素质和技能水平,全面提升了全县预防接种服务质量和服务安全,为下一步大规模新冠疫苗接种工作安全、高效开展提供了有力保障。

(通讯员 吴如明 徐迎春)

商河县住建局:
开展应急救援演练 筑牢安全生产防线

本报讯 近日,商河县住建局在滨河壹号济南一建项目部施工现场组织开展第一季度建筑施工安全应急救援演练活动。省督导组领导、县住建局、县应急管理局分管负责同志及相关科室负责人、许商街道应急办负责人以及部分项目参建单位项目负责人、演练人员等约110余人参加。

活动一开始,参与活动人员在项目部会议室集体观看了《高处坠落》安全警示教育片,以典型事故为案例,对参与活动人员进行了一次集中警示教育。警示教育后,济南一建安全总监郭世华向参与活动的各部门领导及同仁汇报了公司安全管理工作。

(通讯员 张强)

踏青赏花文化旅游节引爆乡村游

商河乐陵红色旅游主题年活动启动



怀仁杏花节吸引了不少游客

益。为进一步提升旅游景点基础设施,怀仁镇投资1600万元建设总占地面积10万余平方米的“仁爱”文化主题公园;投资1400万元打造43万平方米“仁爱”格桑花郊野公园,完成1.9公里观赏路建设,栽植200万株格桑花;打造了总长4.4公里的樱花大道,栽植2万棵樱花,为发展文化旅游业打下了坚实的基础。

据了解,此次活动将持续至3月29日。为期10天的杏花节搭建起了文化旅游爱好者沟通的桥梁,通过

举办“幸福守望、杏韵花开”亲子游乐嘉年华、“寻红色足迹、赏杏福生活”摄影展、“放歌新时代、真情颂党恩”文艺展演等一系列主题活动,让游客能在踏青赏花,领略大沙河沿岸自然风光之余,参加红色主题教育,观看省市歌舞剧院、专业模特队带来的精彩演出以及商河鼓子秧歌、花棍舞等非物质文化遗产展演,感受内容丰富多彩的乡村游,进一步打响怀仁特色旅游品牌。

(通讯员 董其琛)

许商街道的菜椒远销到了国外

发展壮大菜椒种植产业带领群众致富

走进许商街道张公村的田间地头,一座座整齐划一的大棚映入眼帘,走进大棚,棚内宽敞明亮,菜椒枝叶绿油油一片,村民们正高高兴兴地忙着采摘,感受丰收的喜悦。像这样的大棚在张公、毛王店、于屯等村共有2000多个,占地一万多亩,真正让村民实现了致富增收。

据了解,张公、于屯等村的菜椒种植已有20多年历史。2000年,政府开始大规模发展彩椒种植产业,张公、西铺、陈家等村开始种植彩椒大棚,起初群众对彩椒产业的发展前景并不看好,还编出许多顺口溜进行调侃“第一年干,第二年盼,第三年捞一堆烂竹竿”“绳拉断,草扇拉烂,三千贷款变一万元”……经过政府

和村两委的多方努力,许多村民开始接受并种植彩椒大棚,多年的坚持,让村民看到了这个产业的前景——高产量高收益,村民开始运用不断积累的种植经验,努力学习先进的种植技术,扩大种植规模,种植品种也转向更有市场的绿色菜椒。因为种植的菜椒个头大,光泽度好,质量高,吸引了许多外地的果蔬公司前来洽谈合作,菜椒被发往全国各大城市,甚至空运出国。

2020年,许商街道深入落实五大聚焦,坚定不移,狠抓现代高效农业发展,张公管区张公村、毛王店、西赵村、东赵村响应政策号召流转土地2200多亩,新建大棚198个,建设现代高效农业示范园区。园区的

建成不仅有利于提升农业发展水平,发展壮大村集体经济,更为合理调整农业产业结构提供了一个良好的发展机遇,菜椒种植产业开始实现规模化。

下一步,街道将继续以菜椒种植为抓手,立足“农”字做文章,走“活”农业发展新“棋局”,最大效力地发挥现代高效农业示范园区的辐射带动作用,鼓励更多的村庄进行土地流转,实现土地的成方连片,发展大棚种植产业,引导村民从传统家庭分散式种植,转变为集约化、规模化经营,让大棚种植产业成百姓致富的“钱袋子”,真正让广大农民的“口袋”鼓起来。

(通讯员 王连超)

玉皇庙镇:
一户一“绿色工厂” 五年一“百万家庭”

本报讯 近年来,玉皇庙镇以西红柿和彩椒为代表的设施蔬菜产业飞速发展,成为江北最大的西红柿、彩椒生产基地和集散地,主要蔬菜产区平均每户拥有至少一个大棚,家家户户有了自己的“绿色工厂”。

全镇西红柿种植占地面积19200亩,年产4.1亿斤,产值能达到12亿。彩椒种植占地面积16297.5亩,产量约4.2亿斤,产值近8亿元,两项特色种植产业产值之和达到了20亿元以上。

刘西村刘光强一家两口种植4个彩椒大棚,栽种3万颗彩椒苗,从去年10月份到现在已经卖了10万斤,平均价格在3.9元每斤,平均每棵苗能卖13元,预计到7月初年收益能够达到50万元以上。

西红柿和彩椒不仅是农民致富的帮手,还是产业扶贫的法宝,好多贫困户也通过种植彩椒、西红柿走上了产业扶贫路,拔了穷根,

(通讯员 王昊)

孙集镇:
大力实施现代农业产业助推乡村振兴

本报讯 近年来,孙集镇积极调整农业产业结构布局,大力实施现代农业产业发展战略,在土地流转、帮扶引导、基础设施和品牌建设上下功夫,引导农户大力发展设施农业,拓宽了农民增收渠道,同时坚持以党建为引领,提升村党组织凝聚力和战斗力,全力推动乡村振兴。

近日,孙集镇樱桃产业示范基地种植的樱桃即将进入盛花期,再有一个月的时间,基地的樱桃就可以上市了。据了解,这里种植的樱桃品质高、易销售,对温度、水分等生长环境要求也极为严格,为解决这些难题,基地与山东果木研究所进行了合作。

该基地下一步将继续扩大种植面积,积极打造休闲采摘观光于一体的示

范基地,并发挥与专业院所合作的技术优势,进行深度合作,辐射带动全镇林果采摘产业发展。

产业振兴离不开组织振兴,芦家河沟村民芦立明每周末都会到村里的乡村振兴展览馆参观,近年来,该村两委班子盯上靠上,抓产业促增收,大力实施美丽乡村建设,群众生活幸福指数明显提高。孙集镇首创三定四抓四规范工作法,大力实施组织振兴。芦家河沟村的大变化就源于党组织战斗力凝聚力的进一步增强。

截至目前,孙集镇前街、柴孟等12个村党支部被评为济南市“五星级村党支部”,全镇已成立各类支部领办合作社25家,有效带动了群众和集体增收。(通讯员 赵金冉)